

ЗА ГОДОМ ГОД

Как известно, Ставропольскому краевому драматическому театру имени М. Ю. Лермонтова исполнилось 125 лет. Богата история этого учреждения искусства. Мы предлагаем читателю короткую хронику истории нашего театра.

1841 г. В Ставрополе сооружен первый примитивный театр. В нем было два яруса лож, 85 кресел. Цены на билеты — от 30 копеек до 5 рублей серебром.

1845 г. Построено первое каменное здание театра (ныне Дом офицеров).

С 1846 по 1850 гг. на ставропольской сцене выступали хорошо известный артист императорских театров комик А. А. Алексеев, а также лучший провинциальный трагик Н. Х. Рыбаков, послуживший прототипом Геннадия Несчастливцева в комедии А. Н. Островского «Лес».

1857 г. Поставлена комедия А. С. Грибоедова «Горе от ума».

24 ЯНВАРЯ 1897 г. состоялся первый гастрольный спектакль знаменитой актрисы Г. Н. Федотовой. Она выступила в комедиях «Укрощение строптивой» Шекспира и «Без вины виноватые» Островского.

В 1899 г. в городе возник народный театр, организованный обществом любителей драматического искусства. Помещался он в здании Народного Дома (ныне Дом пионеров). По общедоступным ценам зрители смотрели «Бедность не порок», «Лес», «На бойком месте» и другие спектакли.

В 1902 г. гастролеровал со своей труппой замечательный актер Павел Николаевич Орленев. Зрители увидели спектакли: «Братья Карамазовы», «Царь Федор», «Дети Ванюшина», «Орленок», «Михаил Крамер».

1903 г. Впервые поставлены «Мощане» и «На дне» М. Горького.

С 21 МАЯ 1903 г. гастролеровал один из крупнейших мастеров сцены М. В. Дальский.

1 ОКТЯБРЯ 1910 г. спектаклем «Снегурочка» в постановке Самарина-Волжского труппа Судьбина открыла недавно построенное здание театра — «Пассаж» (ныне здание краевой филармонии).

В 1911 г. в городском парке закончено строительство трехъярусного летнего театра.

В 1918 г. в Ставрополе создан

первый советский театр. В этом же году организован профсоюз сценических деятелей, который занимался устройством спектаклей, концертов, вечеров.

В 1929 г. создана постоянная стационарная труппа театра.

С 1937 г. Ставропольский театр становится краевым драматическим театром. В эти годы он создает памятные зрителям спектакли: «Варвары», «Егор Булычев и другие», «Гибель эскадры», «Чапаев», «Мятеж», «Слава», «Как закалялась сталь» и другие.

В 1942 г. коллектив театра эвакуировался в Сибирь, в г. Минусинск, где артисты дали свыше 250 спектаклей и концертов. Только в 1942 г. театр собрал 156 тысяч рублей в фонд обороны и 10 тысяч рублей на теплые вещи бойцам Красной Армии.

В ОКТЯБРЕ 1943 г. коллектив крайдрамтеатра возвратился из эвакуации в Ставрополь.

ОСЕНЬЮ 1944 г. со спектаклями «Мнимый больной» Мольера и «Последняя жертва» Островского артисты выехали на фронт, где коллектив театра дал свыше 500 шефских спектаклей.

ОСЕНЬЮ 1944 г. при театре впервые была создана студия для подготовки молодых артистов.

В 1961 г. коллектив театра был приглашен в Москву, в Кремлевский театр. На этой сцене ставропольцы показали спектакли по пьесам местных авторов В. Туренской и П. Мелибеева — «Своя линия», а по Центральному телевидению — «На перекрестке дорог».

5 ДЕКАБРЯ 1964 г. коллектив театра перешел в новое здание на площади имени Ленина.

16 ОКТЯБРЯ 1964 г. постановлением Совета Министров РСФСР Ставропольскому краевому драматическому театру присвоено имя М. Ю. Лермонтова.

11 ЯНВАРЯ 1971 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР за заслуги в развитии советского театрального искусства Ставропольский краевой драматический театр награжден орденом «Знак Почета».

М. САХНО.
Театровед.

НАШ АДРЕС: г. Ставрополь, проспект Карла Маркса: общественная приемная — 3-04-33; отделы: партийной работы и быта — 3-26-49; культуры — 3-26-69, 3-26-79; публик. — 5-11-20. Директор издательства — 5-39-40; отдел заказов — 5-11-20.

Типогра

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

г. Ставрополь

6 ФЕВ 1971